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Karmelitánské knihkupectví
Knihkupectví U Sv. Ignáce, Chelčického 8, Jičín 
tel.: 493 721 967, e-mail: jicin@kna.cz
Knihkupectví U Katedrály, Velké nám. 36, Hradec 
Králové, tel.: 495 063 173, e-mail: hradec@kna.cz

Antonio Maria Sicari
Poselství Jana od Kříže

Svatého Jana od Kříže nazývají křes-
ťané i nekřesťané velkým mystikem. 
Sicariho kniha je průvodcem po díle 
známého mystického učitele a zabývá 
se jak jeho delšími a obecně známými 
texty, tak především hlubokým vzta-

hem Jana od Kříže k biblické Písni písní. Kniha uspokojí 
ty, kdo si oblíbili křesťanskou mystiku, i ty, kdo se obdivují 
Janovým psychologickým postřehům a vysoké poetické 
a literární hodnotě jeho textu.
Brož. 472 s., 320 Kč

Jany Fournier
Recepty svaté Hildegardy

Vyzkoušené recepty, které vycházejí 
z poznatků svaté Hildegardy o přírodě 
a o léčení zdravou stravou a bylinka-
mi. Jsou složeny pouze z potravin, ko-
ření nebo bylinek, které jsou „lehké, 
stravitelné, dodávají životní síly“ nebo 

obsahují ingredience, které svatá Hildegarda preferovala 
kvůli jejich příznivým účinkům na lidské tělo i psychiku.
Brož., 139 s., 149 Kč

Nakladatelství Portál
Portál, s. r. o., Klapkova 2, 182 00 Praha 8
www.portal.cz
www.facebook.com/nakladatelstvi.portal

Steve Biddulph
Tajemství výchovy dívek

Dnešní dívky jsou víc než dřív vysta-
veny novým společenským tlakům, 
jako je předčasná sexualizace, vliv 
médií při utváření sexuální identity, 
důraz na tělesnou dokonalost. S tím 
roste výskyt poruch příjmu potravy, 
sebepoškozování, deprese u mladších 

i starších dívek, ale i užívání návykových látek a alkoholu. 
Zkušený autor přináší neotřelé pohledy a užitečné rady 
pro rodiče dívek od batolecího věku po dospívání. 
Brož., 208 s., 349 Kč

Eric Berne
Co řeknete, až pozdravíte

Transakční analýza 
životních scénářů
V této knize slavný psychoterapeut 
Eric Berne pomocí základních kon-
ceptů transakční analýzy rozvíjí 
zejména téma životních scénářů. 

Životní scénáře nám svou výchovou předávají rodiče, 
takže nás v Berneho terminologii někdy přímo progra-
mují, a v době adolescence mohou vést k protestům ve 
formě „antiscénářů“, které však bývají stejně omezující 
jako původní scénáře. Proto autor přichází s návrhy, jak 
rodičovské programování léčit a vlastně tak změnit svůj 
osud. 
Brož., 448 s., 499 Kč

Nakladatelství Paulínky
Jungmannovo nám. 18, 110 00 Praha 1 
tel. 224 818 757. 
On-line knihkupectví: 
www.paulinky.cz objednavky@paulinky.cz 

Miloš Szabo
Žít podle Bible podruhé 

s Janem

Druhý díl nedělních zamyšlení kněze, 
známého i posluchačům Doteků víry 
na Radiožurnálu. O knize sám autor 
říká: „Kolegům pro pomoc. Biblis-
tům pro inspiraci. Křesťanům i ne-

křesťanům pro zamyšlení.“ 
Pevná vazba, 400 s., 235 Kč

Janka Procházková 
SMS do života

Brožurka s praktickými postřehy do 
života, skrze niž dárce může někomu 
blízkému darovat slovo, které ho po-
těší, povzbudí, nasměruje či utvrdí.
Brož., 24 s., 35 Kč

Papež František
Evangelii gaudium 

(Radost evangelia)

Apoštolská exhortace papeže Fran-
tiška, při níž vycházel ze závěrečných 
propozicí loňského synodu o nové 
evangelizaci. Exhortace se vyznačuje 

velmi přístupnou a čtivou formou a nese se v téměř dů-
věrném tónu. V ofi ciálním českém překladu vyjde ve dru-
hé polovině ledna.

TIPY NA KNIHY
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V příštím roce důsledněji odpovídejme na svá povolání. 
Pastýřský list biskupa Jana Vokála
Milovaní bratři a sestry v Kristu,

v příštím roce uplyne 350 let od založení naší diecéze. Prosím Vás, abyste tomuto výročí věnovali pozornost, a to 
hlavně jeho duchovní rovině – chceme Bohu společně děkovat za to, že nám dává živou a stabilní místní církev, 
kterou žádné zvraty dějin nedokázaly odradit od hlásání Kristova Evangelia. Zároveň je to příležitost ptát se, jak 
z těchto bohatých duchovních plodů dnes těžíme my a co k nim svou vlastní službou přidáváme; co k nim máme 
a můžeme přidávat.

Přeji si, abychom při tom kladli zvláštní důraz na duchovní povolání, která jsou výrazem živého společenství 
církve a zároveň nutným předpokladem jejího dalšího života a růstu. Tímto proto vyhlašuji jubilejní rok 2014 
diecézním Rokem povolání. Pamatujme na to především ve svých modlitbách, právě ony jsou účinnějším nástro-
jem, než si někdy myslíme.

Tímto listem Vás chci také srdečně pozvat k zahájení jubilejního roku při Mši svaté o Slavnosti Matky Boží Pan-
ny Marie 1. ledna 2014 ve 14 hodin v katedrále. Diecézi při ní zasvětíme Panně Marii, jejímu Neposkvrněnému 
Srdci, podobně, jak to letos v říjnu učinil pro celý svět Svatý otec František. Při té příležitosti diecéze dostane také 
nový znak, v němž holubici Ducha Svatého doplní písmeno M, symbol jména Panny Marie.

Přímo tím navážeme na tradici mariánské úcty, kterou královéhradecká diecéze v minulosti vynikala. Panně Ma-
rii jako Královně nad všemi patrony ji zasvětil můj předchůdce biskup Tobiáš Jan Becker přesně před třemi sty 
lety. Právě on nechal postavit biskupskou rezidenci v Hradci Králové, nad jejíž hlavní vchod umístil sochu Panny 
Marie v téměř životní velikosti. Matce Boží tehdy svěřil svou diecézi i svůj dům.

Vedeni mateřskou přímluvou a příkladem Panny Marie snažme se v tomto jubilejním roce zřetelněji a důsled-
něji odpovídat na svá jednotlivá povolání v rodinách, v manželství, ve farnostech, v kněžské a řeholní službě, ve 
společenství křesťanů i v okolním světě. A zvlášť se přimlouvejme modlitbou, poutěmi, eucharistickou adorací 
a oběťmi, z nichž mají mimořádnou hodnotu oběti starých, trpících a nemocných, za nová povolání duchovní, 
která tolik potřebujeme. Zejména mladým lidem vytvářejme prostředí, v němž budou nacházet povzbuzení a od-
vahu pro závažná a odpovědná rozhodnutí, jak naložit se svým životem.

Celému našemu společenství místní církve ze srdce žehnám z mariánského domu při katedrále Svatého Ducha.

Váš biskup 
+ Jan
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Chceme do světa přinášet lásku k bližnímu
Hábit řeholní sestry je mezi 
ostatními zdravotnicemi k ne-
přehlédnutí. Přesto už přes de-
set let tvoří trvalou součást hra-
decké chirurgie. Sestra Adriana 

Mihová je jednou z „vincentek“, 
jak se členkám Společnosti dcer 
křesťanské lásky sv. Vincenta de 
Paul zkráceně říká, které ve fa-

kultní nemocnici pracují. Na konci listopadu oslavily 
sestry výročí 380 let trvání své společnosti, a tak jsme 
se sešli k rozhovoru o kořenech řehole i jejich součas-
né úloze.

Máte přesně vymezený cíl svého působení?

Podle stanov máme milovat a ctít Ježíše Krista jako pra-
men a vzor každé lásky a sloužit mu prostřednictvím 
péče o potřebné. Kdybych to měla konkretizovat, tak 
naší spiritualitou je pomoc bližním bez rozdílu barvy 
pleti, náboženského přesvědčení nebo sociálního posta-
vení. Nezaměřujeme se na předem vybrané skupiny, ale 
sloužíme skutečně pestré paletě lidí. Jsou to děti, kterým 
se věnujeme v katechezi nebo ve volnočasových aktivi-
tách, jsou to zdravotně i mentálně hendikepovaní, dále 
pomáháme pacientům v nemocnicích, v zařízeních soci-
ální péče nebo v domácí péči, věnujeme se rovněž sociál-
ně vyloučeným lidem na okraji společnosti. Zapojujeme 
se do mezinárodních projektů týkajících se boje proti 
obchodu se ženami, máme zastoupení při hospodářské 
radě OSN, kde se věnujeme projektům na odstranění 
chudoby a hladu. Našich zhruba 17 tisíc členek různých 
národností působí v 93 zemích světa.

Kdy a kde jste vznikly?

Na konci listopadu jsme si na mši svaté připomněly 380 
let trvání. Jako řeholní společenství pocházíme z Fran-
cie. Náš zakladatel sv. Vincent de Paul, působil jako kněz 
v jedné venkovské farnost nedaleko Paříže. Jednou v ne-
děli, když se připravoval ke mši svaté, přišla za ním jistá 
paní a popsala mu situaci jedné rodiny, která žila za ves-
nicí v krajní bídě. Vincent tedy v kázání obeznámil far-
níky s bídou jejich bližních a sám později řekl: „Bůh se 
dotkl srdcí posluchačů“. Po nešporách se rozhodl rodinu 
navštívit. Cestou potkával tolik lidí, kteří přicházeli a od-
cházeli, že to vypadalo jako procesí. Když Vincent přišel 
do domu, našel rodinu skutečně v ubohém stavu. Nejvíce 
nemocným udělil svátosti. Viděl také množství potravin, 
které dostali, a to jej přinutilo k zamyšlení: „Dnes má tato 
rodina přebytek potravin, část se pokazí, pak zase budou 

bez jídla…Lidé jsou schopni pomáhat, ale je potřeba tuto 
pomoc organizovat“. 

Pomoc bližnímu máte tedy v základech od samého 

začátku.

Ano, sv. Vincent de Paul nehledal žádné vysoké teolo-
gické učení. Nechal se proniknout evangelním úryvkem 
„Cokoli jste udělali jednomu z těchto mých nejposled-
nějších bratří, mně jste udělali“ (Mt 25,40). V každé far-
nosti, kde působil, zakládal spolky křesťanské lásky na 
pomoc chudým, organizoval lidové misie pro duchovní 
pomoc, věnoval se formaci kněží, pastoraci vězňů, vyku-
poval křesťanské galejní otroky nebo zakládal útulky pro 
nalezené děti. Kromě nás založil také mužskou misijní 
kongregaci lazaristů nebo také vincentinů.

Co bylo dál? Vy sama jste členkou slovenské provin-

cie. Jakým způsobem jste se ocitly v Čechách? 

Společnost se postupně rozšiřovala i za hranice Francie. 
Už za života zakladatelů sestry začaly sloužit v Polsku. 
Na území Čech se dostaly v polovině 19. století z Ra-
kouska. Po změnách hranic v poválečné Evropě zůstaly 
např. „rakouské“ sestry sloužit chudým v Brně, Bosko-
vicích, nebo v Liberci atd. Mezitím nově vznikla provin-
cie nejdříve na Slovensku, později za společné republiky 
Československá provincie se sídlem na Mendryce u Lito-
myšle, tedy na území naší diecéze. Po rozdělení republiky 
v devadesátých letech byla přejmenovaná na Slovenskou 
provincii se sídlem v Nitre, ale sestry, komunity a služ-
by zůstaly stejné jako dříve. V současnosti má Slovenská 
provincie komunity a díla ve čtyřech zemích – v Čechách, 
na Slovensku, na Ukrajině a v Rusku. 

Kolik vašich komunit pracuje v královéhradecké die-

cézi? 

Máme zde dvě komunity – na Mendryce u Litomyšle a pří-
mo v Hradci Králové. Posláním té první, docela početné, 
je služba sestrám, které jsou zestárlé a nemohou se samy 
o sebe postarat. V Hradci Králové pracujeme ve Fakultní 
nemocnici a v domácí péči v Oblastní charitě jako zdra-
votní sestry. Provincie má 29 komunit s různou službou.

Působíte v Hradci dlouho?

Zhruba od poloviny 80. let minulého století. Naše sest-
řičky původně pracovaly na děkanství, kde udržovaly do-
mácnost a staraly se o katedrálu. Další rozvoj zažila naše 
služba od roku 2001, kdy čtyři sestry začaly pracovat ve 
zdejší nemocnici. Od té doby se složení a zaměření komu-
nity obměňuje, ale tuhle hlavní náplň si ponecháváme.
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Jak jste se k práci ve fakultní nemocnici dostaly?

V nemocnici jsme začaly pracovat z iniciativy hradecké-
ho biskupství a tehdejšího přednosty chirurgické kliniky 
prof. Vobořila. Nejsme prioritně zaměřené na duchovní 
službu, ale samozřejmě že prostřednictvím naší ošetřo-
vatelské činnosti máme příležitost do tohoto prostředí 
vnést křesťanského ducha.

Co přesně vykonáváte?

Pracujeme jako zdravotní sestry na chirurgické klinice, 
kde jsme součástí kolektivu dalších zdravotníků. Chirur-
gická klinika se dělí na čtyři standardní oddělení a dvě 
jednotky intenzivní péče. Sloužíme na oddělení všeo-
becné chirurgie čisté a kolorektální (operace dolní části 
trávícího traktu). Podílíme se na perioperační péči, tedy 
přípravě pacienta na operaci a následně na pooperační 
rekonvalescenci. 

S jakými se při své práci setkáváte reakcemi? Doby, 

kdy řeholnice běžně pracovaly v nemocnicích, jsou 

dávno pryč a běžný Čech má málo příležitostí se 

s někým takovým potkat. 

Díky tomu, že zde působíme přes deset let, dokázaly jsme 
se s prostředím bez větších problémů sžít a kolegové nás 
také dokázali přijmout mezi sebe. Snažíme se jim zpro-
středkovat alternativní pohled na život ve světle Boží lás-
ky. Být s nimi v tom, co prožívají, v jejich radostech a sta-
rostech. Zní to sice trochu klišovitě, ale tohle neokázalé 
svědectví o Bohu dokáže strašně moc. 

S pacienty je to trochu jiné, ti přicházejí stále noví. Když 
nás vidí na oddělení, tak jsou většinou překvapení, cho-
díme totiž v řádovém oblečení, ale po nějaké době ledy 

nedůvěry roztají a většinou je spolupráce s nimi per-
fektní.

Jak říkal sv. Vincenc, není bída, která by nám byla cizí. 
Potkáváme se s lidmi, kteří možná až tak netrpí hmotnou 
bídou, ale často je to bída vnitřní, duchovní nebo morální 
a je na nás, abychom jim ukázaly jiný smysl života.

Existuje podobná služba také v jiných městech?

Řekla bych, že ne. Spousta lidí zasvěceného života sa-
mozřejmě působí v řadě charitativních nebo ošetřovatel-
ských projektů, ale o tom, že by jinde v republice sloužily 
sestry přímo ve státní nemocnici, informace nemám. 
V tomhle jsme unikátní a myslím, že jak nemocnice, tak 
pacienti si nás cení. 

Jak vycházíte s vedením nemocnice?

Naše vztahy jsou na velmi dobré úrovni, hradecká fa-
kultní nemocnice je obrovský komplex čítající několik 
tisíc zaměstnanců. Jsme tedy jen nepatrnou částí tohoto 
kolektivu, ale vím, že vedení naši přítomnost vnímá po-
zitivně. Za dobu našeho působení se několikrát vyměnil 
management, jeho zájem o naši práci však stále trvá. Na 
tohle se ale zeptejte spíše pacientů nebo kolegů. Ti určitě 
naši práci zhodnotí líp. 

Kolik sídlí v hradeckém domě sester?

Jsme malá komunita, jen tři sestry, ale tím, že každá pra-
cuje na jiném pracovišti, má jiné kolegy a jiný záběr paci-
entů, přicházíme do kontaktu s velkým počtem lidí. 

Veškerý náš čas určuje služba, kterou vykonáváme v ne-
mocnici. Abychom ji mohly dělat s co největší zodpověd-
ností, je potřeba dobře vést komunitní život. Nežijeme 
každá sólo, ale jsme zavázané společným životem mod-
litby, vzájemné dělby a povzbuzování ve víře. 

Kromě toho, se snažíme přijímat lidi, kteří k nám při-
cházejí k duchovním rozhovorům, nebo potřebují po-
vzbuzení či radu. Nesmírně si vážím naší spirituality, že 
můžeme duchovní život prožívat skrze konkrétní pomoc 
či skutek lásky k bližnímu.

Co Vás osobně přivedlo k řeholnímu povolání?

Když jsem jako dospívající studentka přemýšlela o své bu-
doucnosti a směru svého povolání, byla jsem silně oslove-
na Boží láskou vůči člověku i vůči mně osobně. Neuměla 
jsem prostě odpovědět jinak, než odevzdáním sebe samot-
né Bohu a zasvětila jsem se ve společenství Dcer křesťan-
ské lásky. Poselství našeho společenství je pro dnešek stále 
aktuální, jak říkal Jan Pavel II.: „Musíme do světa, ve kte-
rém schází láska, onu lásku aktivně přinášet“. 

Luděk Bárta

 K úkolům zdravotní sestry patří také příprava pokoje pro nástup 
pacienta, foto: Luděk Bárta
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Gesta víry a zbožnosti
V novém cyklu se chceme věnovat něčemu tak samozřejmému a přesto opomíjenému – našim gestům a pohybům 
při bohoslužbě. Proč během Mše svaté v některých okamžicích klečíme, jindy stojíme nebo sedíme? Co znamená 
vkládání, žehnání či mytí kněžských rukou? Jakým způsobem se zdravíme, a jaké má místo v liturgii zpěv, hudba 
nebo dokonce tanec? Na všechny tyto otázky se budeme snažit v následujících číslech odpovědět. První část se 
zabývá chůzí – příchodem liturgického průvodu do chrámu.

Prostá opravdovost

K významným plodům Druhého vatikánského sněmu, 
a především liturgické obnovy, vzešlé z popudu koncil-
ních otců je aktivní účast (participatio activa) veškerého 
Božího lidu při slavení liturgie. Eucharistická bohosluž-
ba je obřadem nejvznešenějšího řádu, jehož se člověk 
smí zúčastnit, protože teprve v něm nalézá sám sebe. Na-
plnění Kristova odkazu v posvátné hostině oběti a lásky 
může naplno prožít jen milující odvážné a nerozdělené 
srdce odhodlané aktivně vstoupit liturgického děje. Do 
okamžiku Kristova slavného příchodu na konci věků, než 
„uvidíme Boha tak, jak je“, vidíme vše jen jako v zrcadle, 
v náznaku (srov. 1 Kor 13,12). Aktivní účast má tělesný, 
viditelný výraz. Do nedokonalých lidských slov, postojů 
a gest se ukryla Kristova přítomnost v tomto světě, ur-
čená k jeho posvěcení. Slavný teolog Romano Guardini 
(† 1968) si byl vědom síly liturgických znamení a snažil 
je osvětlit všem, kteří toužili po plnějším prožití boho-
služby. V knize O posvátných znameních napsal: „Celé 
tělo je nástrojem a výrazem duše. Duše není toliko uvnitř 
v těle, jako když někdo sedí ve svém domě, nýbrž přebývá 
a působí v každém údu a v každé žilce. Mluví z každé linie 
a tvaru i pohybu těla.“

Cesta k hlubšímu duchovnímu životu nevede pouhým 
poučováním, ale především řádným a uvědomělým ko-
náním. Vstupme do světa znamení modlitby, gest víry 
a zbožnosti.

Kráčení jako obraz duchovního putování

Bůh stvořil svět k pohybu a uvedl do něj člověka, jako svůj 
vlastní obraz (srov. Gn 1,26). I přesto, že člověk podlehl 
pokušení bohorovnosti a ztratil bezprostřední Boží blíz-
kost, neztratil Boha samotného. Ten mu naopak od té doby 
ustavičně vychází vstříc, hledá člověka. Z duchovního hle-
diska je chůze výrazem lidského hledání, projevem odhod-
laného hledání cíle. Pohybem vpřed. Už pro staré Izraelity 
byla cesta důležitým duchovním pojmem. Jako původně 
kočovnický národ poznali velmi dobře nejistotu bezcílné-
ho putování, ale i velkou radost způsobenou nalezením 
cesty v nebezpečném kraji. Praotec Abrahám se vydává na 
cestu z poslušnosti Božímu povolání. Vstupuje sice do ne-
jistoty, ale jde po cestě důvěry. O něco později činí podob-
nou zkušenost celý židovský národ, který se rozhodl jít za 
svým Bohem. „Chodit s Bohem“ je ale nesnadná věc! Je to 
období zkoušky, doba, během které vyjde na povrch smýš-
lení mnoha srdcí. Vzpomínka na exodus – vyjití z Egypta, 
tedy zázračné zachránění lidu z otroctví, je od té doby stře-
dem veškerého židovského náboženského života. 

Nejvýznamnějším poutníkem lidských dějin je sám Kris-
tus. Vzpomeňme jen, s jakou odevzdaností neúnavně 
kráčí vstříc judským horám a svatému městu Jeruzalé-
mu. Vstříc naplnění svého vlastního života, očekávání 
proroků, naplnění starozákonních předobrazů obětí 
svého vlastního života, z lásky k celému tvorstvu, z lásky 
k člověku minulému, přítomnému i budoucímu.

Já jsem cesta, pravda a život

„Řádná chůze je ušlechtilá věc. Volná, a přece plná dobré 
kázně. Lehká i silná, vzpřímená i schopná nést, poklidná 
a přece plná síly, jež proniká vpřed,“ zmiňuje Guardini. 
Chůze není jen liturgickým postojem. Její rozměr přesa-
huje samotný rozměr bohoslužebného shromáždění a je 
nedílnou součástí toho, co označujeme za sice vzdále-
nou – nikoliv však nepodstatnou – vzdálenou přípravou 
k bohoslužbě. Vnitřním úkonem vůle dáváme pokyn své-
mu tělu, aby vykonalo čin (actio) – dalo se do pohybu za 
zcela jasným účelem – zúčastnit se bohoslužby podle Pá-
nova příkazu. Je pro tu chvíli aktuálním obrazem připra-
venosti našeho života na nejdůležitější setkání ze všech. 
Přijmout pozvání na svatební hostinu však zároveň zna-
mená přijmout s ním závazek zúčastnit se jí ve svatebních 
šatech (srov. Mt 22,11). „Zevnějšek často prozrazuje, co 

 V duchovním boji máme v rukou zbraň nejmocnější – Slovo Boží 
(evangeliář), foto: Luděk Bárta
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je uvnitř,“ zdůrazňovali s oblibou renesanční mravokár-
cové. A měli pravdu: protože pokud si někdo dá práci 
a připraví svou duši kajícím smýšlením, neopomine uctít 
Milovaného sebemenší pozorností lásky, nejmenším 
detailem, tedy především slušným a čistým oblečením, 
upraveným zevnějškem a otevřeností k bližním, který je 
volán Bohem ke stejné důstojnosti, jako já.

Pojďte ke mně všichni, kdo jste obtíženi

Samotná chůze může mít rysy bohoslužby. Nejlépe je to 
vyjádřeno v liturgickém průvodu. Je to vlastně naše odpo-
věď na Ježíšovu výzvu, adresovanou učedníkům: „Pojď-
te ke mně všichni, kdo jste obtíženi, a já vás občerstvím“ 
(Mt 11,29). Vždyť doprovázíme Pána na jeho cestě dějina-
mi. Společně s těmi, kteří nás předešli, i s těmi, kteří tepr-
ve přijdou, jdeme vstříc svému Pánu – Kristu. Pod prapor-
cem jeho vojska jdeme do boje se Zlem, jak je popisuje ve 
své knize Zjevení apoštol Jan. Pozemskou obdobou nebes-
ké bitvy je mše svatá. S jistotou kráčí Kristus před námi. 
Vycházíme podobně jako Židé z otroctví, z duchovní bídy 
a vyprahlosti, abychom byli ve světě uskutečňovateli Boží-
ho slova. I prosté kráčení v liturgickém průvodu či v proce-
sí se má stát modlitbou. „Jak radostné by bylo, kdyby všich-
ni šli s modlícím se srdcem, muži kráčejíc statným krokem, 
ženy s mateřskou důstojností, dívky s čistým půvabem svého 
mládí, mládenci se zkrocenou silou...,“ posteskl si už ve 
20. letech 20. století Guardini.

 V liturgickém průvodu následujeme kříž, jediné pravé světlo, foto: Luděk Bárta

V chůzi je vždy určitý rozměr nejistoty. Nesejdeme z ces-
ty či vystačí nám síly? Tímto modlitebním postojem 
však vyjadřujeme i naši nejistotu v tomto světě, který 
není naší trvalou jistotou, protože naše pravá vlast je až 
v nebi. Domácí příprava i samotná cesta do chrámu k bo-
hoslužbám je obrazem našeho života i našeho vlastního 
vztahu k Bohu. Ač mnohokrát nejsme přímými účastní-
ky liturgického průvodu, máme v něm své místo, protože 
jsme živými údy Kristova Těla. V duchovním společen-
ství s knězem a asistujícími služebníky oltáře následuje-
me kříž, jediné pravé světlo (proto bývá kříž doprovázen 
svícemi) a míru všech věcí křesťana. Jako součást živého 
společenství církve bojující (ecclesia militante) máme 
v rukou zbraň nejmocnější – Slovo Boží (při bohoslužbě 
jej symbolizuje evangeliář). 

Denně jsme voláni, abychom pracovali na Pánově vi-
nici. Denně jsme voláni, abychom ve světle kráčeli po 
jeho stezkách. Denně jsme voláni, abychom vycházeli 
do světa a „získávali za učedníky všechny národy“ (Mt 
28,19). Učit se „chodit“ znamená stále lépe chápat ži-
vot. Ztělesňovat radost, kterou člověk odpovídá Bohu 
na dar života. Při liturgii je chůze výrazem duchovního 
přechodu mezi časem a věčností, mezi pomíjivým a tr-
valým, mezi lidským a božským konáním. Církev tudíž 
nemůže zůstat nehybná, vždyť jsme jeden Boží lid putu-
jící dějinami.

Radek Martinek
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Římské postřehy

První semestr za námi

Po čtvrt roce vás opět prostřednictvím IKD zdravíme 
z českého semináře Nepomucenum v Římě. I zde už 
zavládlo chladné počasí a o co rychleji se první semestr 
pomalu blíží ke konci, o to více se zrychluje náš tep před 
zkouškami.

Každý seminární den začíná před šestou hodinou v kap-
li rozjímáním, mší svatou a ranními chválami. Protože 
naši komunitu tvoří i kněží z dalších zemí, většinou se 
modlíme italsky. Po snídani vyrážíme na Lateránskou 
univerzitu. U vchodu nás téměř každý den osobně vítá 
rektor, biskup Enrico dal Covolo.

Pražská Katolická teologická fakulta je v porovnání s La-
teránskou univerzitou menší sestřičkou: počet našich spo-
lužáků v libovolném ročníku se téměř vyrovná celkovému 
počtu studentů denního studia teologie v Praze – a to se 
v Římě nachází více podobných škol. Celou univerzitu na-
vštěvuje 2 800 studentů z 89 zemí světa. Vyučování v zá-
kladním kurzu probíhá dopoledne, pražská fakulta napro-
ti tomu nabízí širší výběr volitelných seminářů.

Po první hodině odpolední se scházíme v seminární kapli 
k modlitbě Anděl Páně, po níž následuje oběd. První roč-
ník pokračuje od pondělí do čtvrtka odpoledními kurzy 
italštiny. V Itálii, která je zvyklá na polední siestu a noční 
život, míváme i my posunutou modlitbu nešpor a večeři 
na čtvrt na osm. V pondělí se setkáváme s představený-
mi, kteří nám předávají své pastorační zkušenosti. V úte-
rý spolu se spirituálem P. Richardem Čemusem SJ čteme 
encykliku papeže Františka Lumen fi dei. Dvakrát týdně 
nám před kompletářem dává „punkta“, body pro příští 
ranní rozjímání. V pátek míváme hodinovou adoraci, 
v sobotu slavnostní zpívané nešpory a v neděli svátostné 
požehnání. Víkendový program bývá volnější, pokud do 
něj nevstoupí nějaká další akce. Jednou za měsíc se ztišu-
jeme při rekolekci, víkendovém duchovním cvičení.

Život v Nepomucenu zpestřuje mnoho dalších akcí. Na-
příklad jsme na podzim navštívili Capestrano a Aquilu, 
město, které bylo před pěti roky poničeno silným země-
třesením. Spolu se sestrami, které se o nás vzorně starají, 
jsme v listopadu oslavili svátek jejich patrona svatého 
Karla Boromejského. V českém poutním domě Velehrad 

 Společná fotka z výletu do Capestrana

 Mše v seminární kapli

Příští rok Vás bude provázet rozhlasový 

cyklus Královéhradecká diecéze 

v proměnách času 

Královéhradecké studio Vojtěch Radia 
Proglas připravuje od ledna celoroční 
cyklus dvanácti pořadů s názvem „Krá-
lovéhradecká diecéze v proměnách 

času“, který bude celý věnován 350. výročí založení Bis-
kupství královéhradeckého a 300. výročí zahájení čin-
nosti kněžského semináře v Hradci Králové.

Každý měsíc jubilejního roku budete moci sledovat jeden 
díl tohoto cyklu, který postupně zmapuje celou historii 
naší diecéze.

Cyklus vzniká ve spolupráci s Diecézním teologickým 
institutem Biskupství královéhradeckého a s Kabine-
tem regionálních církevních dějin při Katedře pomoc-
ných věd historických a archivnictví Filosofi cké fakulty 
Univerzity Hradec Králové. Zajímavé i málo známé věci 
z historie diecéze vám budou postupně přibližovat od-
borníci z oboru a mnoho významných osobností.

Jednotlivé díly budete moci sledovat ve vysílání Radia 
Proglas vždy poslední úterý v měsíci od 22 hodin, pořady 
budou také uloženy v audioarchivu na webových strán-
kách Radia Proglas www.proglas.cz. První, lednový díl, 
se bude zabývat počátky královéhradeckého biskupství. 
Za studio Vojtěch přeje dobrý poslech 

Martin Weisbauer a Ladislav Holoubek
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Děkujeme Bohu za důvěru, s jakou nám svěřuje do péče 
pacienty. Jsou pro nás těmi nejdůležitějšími. Jsme tady 
především pro ně a jejich blízké. Podělíme se s vámi ales-
poň o jeden příběh z posledního období. Do hospice přišli 
dva manželé. Muž kráčel opírající se o rámě své ženy, která 
se rovněž zdála od pohledu nemocná. Oba dva pocházeli 
z Prahy, ale rozhodli se z Prahy před časem odejít a žít v kli-
du v domě, který zdědili na vesnici a kde si zřídili malou 
fi rmu. Ovšem do jejich plánů vstoupila nemoc – rakovina, 
a to u obou manželů zároveň. Muž měl ukončenou aktiv-
ní léčbu, ale chtěl zůstat a zemřít doma. Jeho žena byla 
po chemoterapii, ale dál měla pokračovat v aktivní léčbě. 
Navíc byla psychicky dost vyčerpaná, protože byla svěd-
kem postupného zhoršování zdravotního stavu manžela, 
kterého hluboce milovala. Začali jsme do rodiny přijíždět, 
a přestože naše péče netrvala příliš dlouho, neboť zdravot-
ní stav nemocného se rychle horšil, vytvořil se mezi námi 
vztah důvěry. Při poslední návštěvě sdělil jedné z našich 
sester, že dobře ví, že umírá, ale moc by si přál, aby s sebou 
mohl odnést nemoc své ženy. Krátce na to zemřel. Bylo 
to pro nás silné svědectví lásky. Na závěr to podstatné. 
Jeho žena šla po pohřbu na vyšetření a měla pokračovat 
v radikální onkologické léčbě. Ovšem k překvapení všech, 
a zvláště lékařů, byla a je bez nálezu. Ani stopy po nějakém 
nádoru. Jistě si dovedete představit, co to znamenalo pro 
celou rodinu a také pro nás pro všechny. 

Poslední událostí, o které chceme informovat, je uspořá-
dání sbírky na III. Královského plesu jičínské farnosti, jejíž 
výnos se nám farnost rozhodla věnovat. Celkem 58 tisíc ko-
run použijeme na nákup koupacího lůžka pro imobilní pa-
cienty v domácím prostředí a na platy zdravotních sester.

Děkujeme také vám všem, kteří nám jakýmkoliv způso-
bem pomáháte. Děkujeme, že naši pacienti mohou od-
cházet pokojně a smířeně, a že se velice často nenaplní 
naše obavy z možných zdravotních komplikací. 

Marie Klenčíková, zdravotní sestra 

Domácího hospice Duha o.p.s. v Hořicích

 Díky citlivé péči ošetřovatele mohou pacienti domácího hospice 
odcházet pokojně a smířeně, foto: archiv Domácího hospice Duha 
o.p.s. v Hořicích

jsme přiložili ruku k dílu při přípravě rekonstrukce. 
A také jsme se na začátku prosince pěkně zasmáli při mi-
kulášské besídce.

Řím nám také dává příležitost setkávat se častěji se Sva-
tým otcem Františkem, zvláště při mších, které slaví na 
Svatopetrském náměstí. Takto jsme s ním například za-
končili na slavnost Ježíše Krista Krále Rok víry. Zájem 
studentů o první adventní nešpory s papežem byl tak 
velký, že pro ně nebyla dost velká bazilika svatého Petra 
a mnozí museli zůstat u obrazovek na náměstí.

Jan Pitřinec, Petr Soukal, Vojtěch Novotný

Domácí hospic Duha v Hořicích bilancuje

Když se ohlížíme zpět, nejvíce energie nám zřejmě vzalo 
všechno to úřadování, spojené s další existencí hospice 
jako takového. Abychom mohli nadále poskytovat zdra-
votní a sociální služby, museli jsme transformovat ob-
čanské sdružení do obecně prospěšné společnosti. Zní to 
jednoduše, ale těžko psát, co všechno tato změna sebou 
nesla a ještě nese. 

Během posledních měsíců jsme přijali v hospici několik 
návštěv. Z ničeho nic se nám začali ozývat lidé a zvláště 
zdravotníci, kteří se o nás dozvěděli a chtěli hospic Duha 
navštívit v souvislosti se založením domácího hospice v je-
jich kraji. Mile nás to překvapilo a o to více, když jsme pak 
poznali, že nejde o naivní nadšence. Při setkávání jsme po-
znali, že se jedná o lidi, kteří jdou do této nejistoty s upřím-
nou touhou sloužit druhým na konci jejich života. 

Vzniká tak jakási nová síť vztahů mezi domácími hospi-
ci, které nezaštiťuje nějaká větší organizace, ale které se 
rodí jako malé buňky tam, kde je toho potřeba a závisejí 
z větší části na dobrodincích. Konkrétně se jedná o rodí-
cí se domácí hospice v Rychnově nad Kněžnou, Pelhři-
mově, Třeboni, Telči a Uherském Hradišti. Rádi bychom 
ještě letos předložili žádost o uzavření smluvního vztahu 
s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou. Pokud by nám vyšli 
vstříc, byl by to další důležitý mezník v uzákonění domácí 
hospicové péče v České republice a otevřela by se cesta ke 
zdroji příjmů pro ostatní domácí hospice. 

Novou radostí jsou aktivity, které jsme nijak nepláno-
vali. Jednou z nich je mateřské centrum. Jednoduše za 
námi začaly chodit maminky, které měly nemocné děti 
a k nim se pak přidávaly i ty s dětmi zdravými. Vzájemně 
si začaly pomáhat a vzniklo z toho krásné maminkovské 
společenství. Také se nám podařilo rozjet některé kurzy. 
Největšímu zájmu se těší kurzy První pomoci. Ani naši 
dobrovolníci nelení a připravují dny pro rodinu, drakiá-
du, bazar, adventní trhy apod. Všechny aktivity mají za 
cíl odbourávat předsudky vůči hospicům a lidem, kteří 
pečují o umírající. Chtějí ukázat hospice jako místa života 
a přijetí, setkání a naděje. Jde o trpělivou práci s jednotliv-
ci po malých krůčcích, ale jak vidíme, přináší ovoce. 
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Školní autobus v novém kabátě

(lb) – Řidiči již na silnicích v okolí Borohrádku školní 
autobus „Emánek“ nepřehlédnou. Vozidlo, které denně 
využívá Církevní základní škola v Borohrádku ke sváže-
ní a rozvážení svých žáků, se dočkalo nového refl exního 
polepu. Na jeho sponzoringu a realizaci se podíleli Lu-
men 11 O. S., Entira Group s.r.o., Michal Holas, grafi k 
a vedoucí hudební skupiny Michael a P. Ivan Havlíček, 
administrátor v Týniště nad Orlicí a Borohrádku. Au-
tobus denně sváží děti do Borohrádku a odpoledne je 
rozváží domů. „Vyjíždíme v šest ráno a končíme ve čtvrt 
na pět odpoledne. Jezdíme čtyři okruhy. Pro velký počet 
dojíždějících zajíždíme jen Týniště nad Orlicí dvakrát za 
sebou a pokrýváme i další okolní vesnice. Denně najezdíme 
skoro 200 km. Všichni nás už znají, reklamu vidí z dálky 
a dokonce jsou řidiči nyní vůči Emánku a dětem pozornější 
a ohleduplnější,“ přibližuje ředitelka školy Blanka Ro-
háčková netradiční službu pro rodiče. 

 Díky barevným polepům řidiči školní autobus nepřehlédnou, 
foto: archiv CZŠ Borohrádek

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z DIECÉZE

 Národní ředitelé PMD, P. Jiří Šlégr a P. Bernard Makadani Zulu 
v Dolní Dobrouči, foto: Martin Rýznar

Hradeckou diecézi navštívil národní ředitel 

Papežských misijních děl v Zambii 

Ve dnech od 9. do 15. listopadu 2013 navštívil Českou 
republiku národní ředitel Papežských misijních děl 
(PMD) v Zambii P. Bernard Makadani Zulu. Návštěva 
se uskutečnila na základě pozvání národního ředitele 
papežských misií v ČR P. Jiřího Šlégra, který hosta ze 
Zambie doprovázel.

Veřejnost, z jejíchž řad již delší dobu mnoho dárců pod-
poruje projekty Papežských misijních děl, se měla mož-
nost se zambijským národním ředitelem setkat při deseti 
příležitostech. První zastávkou byla v neděli 10. listopa-
du Dolní Dobrouč, kde se konala za účasti P. Bernarda 
mše svatá a beseda. Ještě téhož dne se společně s P. Jiřím 
Šlégrem přemístili do Červeného Kostelce, kde proběh-
la další beseda. V následujících dnech se ještě zúčastnili 
bohoslužeb a besed v Jilemnici, Dvoře Králové a Nym-
burce, kde se otec Zulu setkal s dospělými i dětmi, aby 
je seznámil se životem v Zambii. Všude ho čekalo vřelé 

přivítání, připravený program, obrázky od dětí i dárky, 
mezi kterými byl například dort či pizza, ale také květi-
na, jež zambijskému hostu sama od sebe koupila jedna 
malá dívenka, která na ni našetřila ze svého kapesného. 
Mimo původně plánovaný program obdržel zambijský 
host pozvání na Erlebachovu boudu ve Špindlerově 
Mlýně, kde právě probíhalo několikadenní formační se-
tkání Sekce pro mládež. 

Jeho svědectví o zkušenostech s misijní prací hezkým 
způsobem doplnilo formační akci, neboť P. Bernard 
zdůrazňuje, že misijní formace má být základním prv-
kem křesťanství a běžnou součástí výchovy mládeže. 
V poslední den pobytu národního ředitele Papežských 
misijních děl ze Zambie v ČR mu zázemí poskytla Evan-
gelická církev metodistická. Dopoledne ho čekalo natá-
čení pro Český rozhlas a po obědě ještě krátká procház-
ka po Praze. V rozhovoru pro media mimo jiné uvedl, 
že rozloha jedné místní farnosti dosahuje až 500 km2. 
Na toto velké území je často jen jeden kněz, který se do 
většiny míst (desítky vzdálených a těžko přístupných 
misií, kostelů či kaplí) dostane jen 3–4× za rok. Lidé 
musí zvládat opravdu náročné prostředí. Proto se zvláš-
tě bohoslovci a katechisté učí „umění přežít“ (farmařit 
a vypěstovat si vše potřebné, opravit rozbité věci, umět 
hospodařit, cestovat třeba několik dní, nocovat kdeko-
liv apod.).

Také během posledních hodin vzpomínal P. Bernard 
na úžasné chvíle a setkání, která prožil po dobu své ná-
vštěvy. Všem vyřizuje opravdu srdečné požehnání, vřelé 
díky za pohostinnost a pomoc chudým skrze Papežská 
misijní díla. Cítil se zde skutečně jako doma a vzpomíná 
na všechny v modlitbě. Srdečné díky patří samozřejmě 
i těm, kteří sice otce Bernarda osobně neviděli, ale byli 
s ním spojeni v modlitbě a celou jeho cestu takto hezky 
doprovázeli.

(tisková zpráva PMD)
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KRÁTKÉ ZPRÁVY Z DIECÉZE

Přehled o rozdělení sbírky na církevní školství

Škola Žádost Účel Základní 
příspěvek

Kapitační 
příspěvek 

Příspěvek 
na projekt

Celkem 
ze sbírky 

MŠ sv. Jakuba v Kutné 
Hoře

60 000 Vybavení herny 
a zahrady

17 319 28 žáků
833

41 848  60 000

ZŠ a MŠ a Biskupské 
gymnázium v Hradci 
Králové

250 000 Výtah 17 319 865 žáků
25 722

92 459 135 500

200 000 Vybavení tříd 
technikou

Církevní ZŠ 
Borohrádek

 60 000 Školní bus Emánek 17 319 64 žáků
1 903

40 778 60 000

Gymnázium SŘ 
maltézských rytířů 
ve Skutči

 65 860 Výukové materiály 
(slovníky, učebnice, 
programy pro 
interaktivní tabuli) 

17 319 127 žáků
3 777

60 007 81 103

 18 000 Pomůcky pro nový 
studijní obor

 20 900 Projekt Globe

 20 000 Webové stránky

Gymnázium sv. Voršily 
v Kutné Hoře

 57 000 PC technika 17 319 223 žáků
6 631

33 050 57 000

Círk. domov mládeže 
v Hradci Králové

 70 000 Nové matrace a provoz 17 316 37 žáků
1 100

51 584 70 000

Celkem 821 760 103 911 39 966 319 726 463 603

150 kněží se sešlo v katedrále 

(ps) – V pondělí po slavnosti sv. Klementa Římského, 
hlavního patrona hradecké diecéze, se všichni duchov-
ní tradičně scházejí ke společné bohoslužbě s bisku-
pem v katedrále. Letos tak zvaný Kněžský den připadl 
na 25. listopad. Více než 150 kněží za asistence jáhnů 
sloužilo společnou ranní mši svatou v katedrále Svatého 
Ducha. Po jejím skončení se setkali k duchovnímu slovu 
a společně poobědvali.

 Kněží zcela zaplnili lavice katedrály, foto: Luděk Bárta

Rozdělení sbírky na církevní školství

V září 2013 proběhla ve všech kostelech diecéze sbírka 
na církevní školy. Po přičtení nevyčerpané rezervy z před-
chozího roku činila celková částka 799 316 Kč.  

Jménem ředitelů všech šesti škol a školských zařízení 
v královéhradecké diecézi všem dárcům srdečně děkuje-
me a velmi si této pomoci vážíme. 

V přiložené tabulce se dočtete, jak byly fi nance ze sbírky 
rozděleny.  V souladu se směrnicí fondu církevního škol-
ství je k přímému rozdělení do škol určeno celkem 58 %, 
tj. 463 603 Kč.  Zbytek z celkové sumy použije Biskup-
ství královéhradecké na nezbytné opravy a rekonstrukce 
školních budov, ze sbírky roku 2012 bylo spolufi nanco-
váno pokračování výměny oken a oprava školního hřiš-
tě na Biskupském gymnáziu v Hradci Králové a oprava 
fasád na ZŠ Jana Pavla II.

Rozdělení mezi školy

13 %, tj. 103 911 Kč rovným dílem mezi školy (6 sub-
jektů), tj. 17 319 Kč pro každou školu
5 %, tj.  39 966 Kč podle počtu žáků (těch je celkem 
1344), tj. 29,74 Kč na žáka
40 %, tj. 319 726 Kč na projekty škol
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Doprovoďte biskupy 

za papežem Františkem

V únoru odletí všichni biskupové z Česka za Svatým ot-
cem. Po osmi letech se tak zopakuje návštěva Ad Limina 
(k apoštolským prahům), kdy se všichni členové biskup-
ské konference setkávají s nejvyšším pontifi kem. Bis-
kupy mohou do Říma doprovodit také věřící a podpořit 
je svou modlitbou v tamních hlavních bazilikách. Pouť 
bude zahájena 11. 2. 2014 na den památky Panny Marie 
Lurdské a vyvrcholí 17. 2. 2014 při setkání biskupů se 
Svatým otcem Františkem.

Z programu: 

 Každý den Mše svatá celebrovaná biskupy v jedné 
z hlavních římských bazilik.

 Setkání se Svatým otcem Františkem – ve středu 12. 
2. při generální audienci a v neděli 16. 2. Anděl Páně se 
Svatým otcem. Při všech audiencích budou poutníci pre-
zentovat jednotu církve v ČR s jejími pastýři – biskupy 
i celou univerzální církví

 Vystoupení chrámových sborů pod vedením Josefa Za-
diny, regenschoriho královéhradecké katedrály Svatého 
Ducha.

 Připomínka úmrtí sv. Cyrila – Mše sv. v bazilice sv. Kli-
menta nad jeho hrobem, 14. 2. 2014

Poutní centrum královéhradecké diecéze připravilo dvě 
varianty zájezdu – autobusem a letecky: 

Pouť autobusem

Odjezd z ČR v pondělí 10. 2. 2014 v poledních hodinách. 
Trasa Brno, Svitavy, Hradec Králové, Praha, Plzeň a další 
nástupní místy po trase dle dohody, případně dle zájmu 
větších skupin i mimo uvedenou trasu. Příjezd v ranních 
hodinách následujícího dne do Říma. Poté následuje spo-
lečný program. V pondělí 17. 2. 2014 po audienci Svatým 
otcem navečer odjezd, příjezd v úterý 18. 2. 2014 příjezd 
na jednotlivá nástupní místa v dopoledních hodinách.

Cena: 8700 Kč

Pouť letadlem

Sraz na letišti v Praze v úterý 11. 2. 2014 v 7.30 hod., od-
let do Říma v 9.30 hod. Plánovaný přílet do Říma v 11.20 
hod.; odjezd na ubytování a přesun do Vatikánu. Poté 
následuje společný program. Odlet z Říma v úterý 18. 2. 
2014 ve 12.05 hod., přílet do Prahy ve 14.00 hod. 

Cena: 12 700 Kč 

Přihlášky zasílejte: Poutní centrum Biskupství králo-
véhradeckého, Velké nám. 35, 500 01, Hradec Králové. 
Tel.: 731 646 800 nebo 731 598 752, e-mail: recepce@
cm-fatima.cz; poutnik@bihk.cz; www.bihk.cz.

 Pobožnost v kostele Panny Marie Vítězné, foto: Hana Frančáková

Řada poutníků zakončila Rok víry poutí 

k Pražskému Jezulátku 

Po návratu z Národní pouti do Svaté země uspořádalo 
Poutní centrum v sobotu 16. listopadu děkovnou pouť 
k Pražskému Jezulátku do chrámu Panny Marie Vítězné 
v Praze. Účastníci při ní poděkovali za uplynulý Rok víry. 
Připutovali věřící nejen z královéhradecké diecéze, ale 
i další ctitelé Jezulátka z Čech i z Moravy. V závěru hlavní 
bohoslužby při krátké pobožnosti prosili o ochranu a po-
žehnání. Poté program pokračoval adorací u Panny Ma-
rie před Týnem na Staroměstském náměstí a modlitbou 
Loretánských litanií u kopie sochy ze staroměstského 
mariánského sloupu. „Děkuji za tento krásný den, kdy 
jsme mohli přijímat z pokladů nekonečné studnice víry, 
naděje a lásky. Těším se, že opět v příštím roce budeme 
moci zahájit naše putování slovy známé písně: Krásné 
Dítě Nebeské, Jezulátko, přijď již, Pane Ježíši, přijď za 
krátko... Ano, Pane Ježíši, přijď, maranatha!,“ shrnula 
svoje dojmy jedna z poutnic. 

Hana Frančáková

Ples pro tebe pomohl sirotkům na Srí Lance

V sobotu 30. listopadu se v Říčkách, obci nedaleko Ústí 
nad Orlicí, konal první ročník benefi čního plesu s ná-
zvem PLES PRO TEBE za podpory Papežských misij-
ních děl a farnosti Ústí nad Orlicí. K vidění bylo předtan-
čení pod vedením Báry Motlové a celý večer do příjemné 
nálady hrála skupina Black Band z Ústí nad Orlicí a Tiger 
Swing. Hosté si nejvíce pochvalovali nabídku věcí v tom-
bole a výborné jídlo. Ocenili také služby čajovny, kde 
mohli ochutnat různé druhy čajů a dobrých zákusků. 
Ples navštívila řada hostů, mezi nimiž nechyběl děkan 
P. Vladislav Brokeš z ústecké farnosti, diecézní ředitelka 
Papežských misijních děl Bronislava Halbrštátová nebo 
fotograf Martin Rýznar, který na plese přiblížil situaci 
obyvatel Srí Lanky. Výtěžek z misijního plesu, který činí 
přes 38 tisíc korun, poputuje na podporu sirotčince na 
Srí Lance.

Jana Motlová
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Přehled hlavních pastoračních aktivit 
v královéhradecké diecézi v roce 2014
Téma: 350. výročí založení diecéze a rok povolání

1. ledna Diecézní novéna – slavnostní zahájení v katedrále Sv. Ducha, Hradec Králové

11. ledna Diecézní katechetické setkání, Hradec Králové

12. dubna Diecézní setkání mládeže, Hradec Králové

26. dubna Diecézní novéna – patron sv. Vojtěch 
(organizační spolupráce vikariáty Kutná Hora-Poděbrady, Jičín, Jilemnice), 
Libice nad Cidlinou

29. – 30. dubna Konference „350 let královéhradecké diecéze“, Hradec Králové

10. května Diecézní novéna – patron sv. Jan Nepomucký, 
(organizační spolupráce vikariáty Litomyšl, Ústí nad Orlicí, Žamberk), 
Litomyšl

17. května Diecézní setkání dětí, Hradec Králové

23. května Noc kostelů 2014

31. května 12. celostátní Misijní pouť a Den dětí, Zlín – Malenovice

7. června Diecézní setkání seniorů a jejich přátel, Hradec Králové

14. června Diecézní novéna – patron sv. Benedikt, 
(organizační spolupráce vikariáty Náchod a Trutnov), 
Broumov

6. července Diecézní novéna – patron sv. Ignác z Loyoly, 
(organizační spolupráce vikariáty Chrudim a Pardubice), 
Chlumek u Luže

16. srpna Diecézní novéna – patron sv. Anna, 
(organizační spolupráce vikariát Rychnov nad Kněžnou), 
Neratov

17. – 23. srpna Celostátní setkání animátorů mládeže, Třešť

30. srpna Celostátní pouť rodin, Žďár nad Sázavou

13. září Misijní den, Choceň

13. září Diecézní novéna – patron sv. Norbert, 
(organizační spolupráce vikariáty Havlíčkův Brod a Humpolec), 
Želiv

4. října Diecézní novéna – patroni bl. Hyacinta a František a Jan Pavel II., Koclířov

11. října Diecézní setkání ministrantů, Česká Třebová

22. listopadu Diecézní novéna – patron sv. Klement (slavnostní zakončení), 
(organizační spolupráce vikariát Hradec Králové), 
Hradec Králové

24. listopadu VII. celostátní setkání animátorů seniorů, Hradec Králové
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ZPRÁVY Z BISKUPSTVÍ

Církevní domov mládeže 
v Hradci Králové 

nabízí 

ubytování 
pro studentky 
gymnázií, SOŠ, SOU, VOŠ i VŠ

Charakteristika:

 rodinné prostředí 
 výchovný systém 

založený na křesťanských hodnotách
 domov otevřený pro věřící i nevěřící

Nabízíme:

 ubytování ve dvoulůžkových a třílůžkových 
pokojích

 stravování (snídaně a přesnídávky)
 k dispozici: studovny, knihovna, čajová 

kuchyňka, společenský sál, klavír, zahrada, hřiště
 připojení k internetu, zastávka MHD přímo před 

domem
 menší počet ubytovaných: klidné prostředí pro 

studium, individuální přístup, osobní vztahy
 možnost smysluplného prožití volného času: 

společné oslavy, zájmové kroužky, sportovní vyžití, 
přednášky, vzdělávací, duchovní a kulturní aktivity

 možnost lidsky růst, hledat smysl života, příp. 
hledat a prohlubovat vztah k Bohu

Cena: 

studentky středních a vyšších odborných škol: 
1150 Kč měsíčně; 
studentky VŠ: 2200 Kč měsíčně.

Kontakt: 

Církevní domov mládeže, Denisovo nám. 172, 
500 04 Hradec Králové, 
tel. 495 538 463, 731 625 923, 
cdihk@volny.cz, www.cdmhk.cz

Zřizovatel: 

Kongregace Dcer P. Marie Pomocnice (sestry 
salesiánky)
Můžete nás navštívit od pondělí do čtvrtka 
od 13  do 20 hodin, po domluvě i jindy.

Liturgický kalendář
5. ledna – 2. neděle po Narození Páně  

1. čtení: Sir 24,1-4.12-16  
Žalm: Žl 147  
2. čtení: Ef 1,3-6.15-18  
Evangelium: Jan 1,1-18   

12. ledna – Svátek Křtu Páně  
1. čtení: Iz 42,1-4.6-7  
Žalm: Žl 29(28)  
2. čtení: Sk 10,34-38  
Evangelium: Mt 3,13-17    

19. ledna – 2. neděle v mezidobí  
1. čtení: Iz 49,3.5-6  
Žalm: Žl 40(39)  
2. čtení: 1Kor 1,1-3  
Evangelium: Jan 1,29-34       

26. ledna – 3. neděle v mezidobí  
1. čtení: Iz 8,23b-9,3  
Žalm: Žl 27(26)  
2. čtení: 1Kor 1,10-13.17  
Evangelium: Mt 4,12-23

Úmysly apoštolátu modlitby 
leden 2014

Všeobecný úmysl: Aby byl podporován opravdo-
vý hospodářský rozvoj, který respektuje důstojnost 
každého člověka.

Evangelizační úmysl: Aby křesťané různých vyzná-
ní směřovali k jednotě, po které toužil Kristus.

Národní úmysl: Aby Pán svou mocí přivedl k napl-
nění každé dobré rozhodnutí a dílo víry.

INZERCE

Poděkování čtenářům  

za archivní výtisky IKD

Redakce děkuje čtenářům za velký ohlas na prosbu 
o zaslání starších čísel časopisu. S Vaší pomocí se nám 
podařilo doplnit chybějící výtisky z druhé poloviny de-
vadesátých let. Přiznáme se, že jsme ani nedoufali, že 
by se tolik starých čísel dalo ještě někde najít. Dosud 
nám tedy schází pouze ty prvopočátky, konkrétně roč-
ník 1991 a pak čísla 4, 8, 12, 16, 17, 20, 21–23 z roční-
ku 1995. Ostatní čísla již nemusíte zasílat. Ještě jednou 
díky za spolupráci!   

Luděk Bárta   
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POZVÁNKY NA AKCE

ČM Fatima, Koclířov

 Na 1. lednovou mariánskou sobotu 4. 1. 2014 hlav-
ní mše sv. v 10.30 a v 17.00 hodin a po přednášce 
v odpoledním programu v 15.00 hod. novoroční kon-
cert scholy z farnosti Koclířov.

 V neděli 5. 1. 2014 bude při mši sv. v 9.00 hod. 
požehnání koledníkům, kteří povedou v Koclířově 
tříkrálovou sbírku.

 V neděli 12. 1. 2014 pravidelná mše sv. v 9.00 hod. 
a navíc večer v 18.00 hod. mše sv. Fatimské vigilie. 

 V pondělí 13. 1. 2014 mší sv. v 9.00 hod. začíná 
Fatimský den – modlitby za nemocné, adorace, zá-
světný průvod se sochou Panny Marie, uctění relikvií 
fatimských pasáčků.

 Přijímáme přihlášky na pouť do Říma k apoštol-
ským prahům Ad limina v termínu 10.–18. 2. 2014 
letecky za 12 700 Kč a busem za 8 700 Kč. Podrobný 
program najdete na adrese www.cm-fatima.cz 
TV NOE bude v pátek 10. 1. ve 20.00 této významné 
pouti věnovat pořad Kulatý stůl.

Kontakt: Světový apoštolát Fatimy v ČR, Českomo-
ravská Fatima, Koclířov 195, 569 11 Koclířov u Svi-
tav, Mobil recepce: 731 646 800, e-mail: recepce@
cm-fatima.cz; www.cm-fatima.cz

Slatiňany

Modlitby za kněžská a řeholní povolání se kona-
jí každou 2. sobotu v klášterní kapli, Nádražní ul. 
č. 153, asi 200 m od nádraží.
Termíny: 11. 1., 8. 2., 8. 3., 12. 4., 10. 5., 14. 6., 12. 7., 
9. 8., 13. 9., 11. 10., 8. 11., 13. 12.
Program: 9.30 modlitba sv. růžence; 10.00 mše sv.; 
10.45 adorace; 11.15 občerstvení; 11.45 křížová ces-
ta; 20.00 noční adorace.

Číhošť

Smírné pobožnosti v Číhošti: 11. 1., 8. 2., 8. 3., 
12. 4., 10. 5., 14. 6., 12. 7., 9. 8., 13. 9., 11. 10., 8. 11., 
13. 12.
Program: 
8.45 svatý růženec – rozjímavý, 
9.30 mše svatá, 
10.15 výstav NSO – soukromá adorace, 
12.00 společná adorace.
Příležitost ke Svátosti smíření v době Svatého růžen-
ce a v době Soukromé adorace. 
Vlaková stanice Leština u Světlé n. Sázavou (vzdále-
ná 6 km) na trati Kolín – Havlíčkův Brod. 
Informace: http://www.farnostcihost.cz  

ČKA Jilemnice – Klub Betanie

 30. 1. 2014 v 19.00 Aleš Brotánek: Proč stavět 

pasivní a zdravé domy? Farní sbor Českobratrské 
církve evangelické. Vstupné dobrovolné.
Více informací v odkazu: http://www.klubbetanie.
cz/porady/

Hlinsko

 Vzdělávací minikurz pro seniory „Počítače se 

nebojíme“ v Centru Jana XXIII.

Zahájení kurzu 14. 1. Délka kurzu 10 lekcí po 2 hodi-
nách. Účastnický poplatek 500 Kč. Výukové materiá-
ly budou zajištěny.
Kurz je určen zejména těm, kteří se chtějí seznámit se 
základními praktickými dovednostmi na počítači.
Přihlášky na telefonu: 773 750 179, 605 887 962.

Albeřice, Dům Setkání YMCA

 30. 1.–2. 2. 2014  Víkend pro otce s dětmi „Ex-

pedice Arctos“

Dobrodružná výprava v šlépějích lovců kožešin a od-
vážných polárníků do Arktidy, země-nezemě, která 
odedávna lákala svojí drsností, tajemností a bohat-
stvím. Základnou nám bude Dům setkání, místem 
objevování okolní krkonošská příroda. Doporučený 
věk dětí 7–12 let.

 14.–16. 3. 2014 Víkend pro maminky s dcerami 

„O nejvzácnější věci pod sluncem“

Čeká nás malý dramatický workshop, pestré výtvar-
né tvoření, biblické tance a mnoho dalšího. Tvořivé 
dílny povedou zkušené lektorky. Součástí je společný 
duchovní program. Doporučený věk dcer je 8–15 let.

 28.–30. 3. 2014 Víkend pro ženy – Malá škola 

biblicko-židovských tanců

Naučíme se několik židovských tanců, dozvíme se, co 
vyjadřují svými symboly, z jaké duchovní tradice vy-
cházejí a jak se jimi, gesty a pohybem můžeme mod-
lit a chválit Pána. Nezapomeneme ani na odpočinek, 
mši sv. nebo sdílení a povídání ve společenství žen. 

 Zimní rekreace rodin únor, březen 2014

V době školních prázdnin je možné využít Dům setká-
ní Albeřice pro týdenní zimní pobyty rodin v příjem-
ném prostředí křesťanského zařízení a krásné horské 
přírody, s vynikajícími podmínkami pro zimní sporty, 
za velmi příznivé ceny. Program je individuální podle 
zájmů rodin.  

Bližší informace a přihlášky i na jiné akce najdete na 
www.setkani.org nebo u M. Vyleťala: ymca@setkani.
org, tel.: 731 625 615.
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Hradec Králové

Biskupství královéhradecké 

Diecézní centrum pro seniory 

Duchovní obnovy:

 24.–27. 3. duchovní obnova pro seniory a senior-

ské manželské páry s P. Janem Rybářem SJ, Maria-
num, Janské Lázně

 28. 4.–2. 5. duchovní obnova pro seniory a ani-

mátory seniorů s P. Miloslavem Fialou, OPraem., 
Marianum, Janské Lázně

 12.–15. 5. duchovní obnova pro seniory a osamě-

lé seniory s Mons. Bohumilem Kolářem, Marianum, 
Janské Lázně

 6.–9. 10. duchovní obnova pro seniory a senior-

ské manželské páry s P. Janem Rybářem SJ, Maria-
num, Janské Lázně

 1.–4. 12. adventní duchovní obnova pro seniory 

a lidi středního věku s P. Janem Rybářem SJ, Mari-
anum, Janské Lázně

Tematická setkání:

 7. 6. X. diecézní setkání seniorů a jejich přátel, 
Nové Adalbertinum, Hradec Králové

 10.–13. 10. manželské setkání seniorů, Maria-
num, Janské Lázně

 24. 10. VII. celostátní setkání animátorů senio-

rů, Nové Adalbertinum, Hradec Králové 
 každý měsíc  setkání společenství Simeon, Nové 

Adalbertinum, Hradec Králové

Poutně-poznávací zájezdy:

 20.–26. 5.  zájezd do Arménie
 září  zájezd do Rumunska

Tematické programy:

 listopad/prosinec – vánoční program „Pojďme 

za hvězdou“ určený lidem v domovech pro seniory

Formačně-vzdělávací aktivity:

 10. 4. formačně-vzdělávací program Aktivan pro 

současné a nové animátory seniorů, Nové Adal-
bertinum, Hradec Králové

Mezigenerační pobyty:

 26. 7.–2. 8. pobyt pro prarodiče s vnoučaty 
I. turnus, Marianum, Janské Lázně

 2. 8.–9. 8. pobyt pro prarodiče s vnoučaty a tříge-

nerační pobyt, II. turnus, Marianum, Janské Lázně

Informace a přihlášky: Biskupství královéhradec-
ké, Diecézní centrum pro seniory, Velké nám. 35, 
500 01 Hradec Králové, tel.: 495 063 661, 737 215 
328 nebo 734 435 368, e-mail: dcs@bihk.cz, web: 
www.dcshk.cz

Hradec Králové

KMC Sedmikráska

Zieglerova 230, 500 03 Hradec Králové 3 
www.sedmikraskahk.cz, 
e-mail: sedmikraskahk@volny.cz 

 15. 1.  Můžeme imunitu dětí ovlivnit 

zdravým životním stylem?

Ve středu 15. 1. od 16 hodin pořádá KMC Sedmi-
kráska besedu s předním českým imunologem prof. 
RNDr. Janem Krejskem, CSc. Dozvíme se, jak pod-
pořit imunitní systém, jaké jsou novinky o alergiích 
a mnoho dalšího. Hradí se obvyklé pobytné, hlídání 
dětí je zajištěno. Je vhodné se předem přihlásit.

 19. 1.  Povídání o pejskovi a kočičce

V neděli 19. 1. od 16 hodin si přijďte užít spoustu leg-
race a stát se s námi herci! Budeme zpívat, tancovat, 
půjdeme na procházku, vymyslíme nějaké lumpár-
ny, společně uvaříme ten nejlepší dort a splníme si 
spoustu přání. Sejdeme se v tělocvičně ZŠ a MŠ Jana 
Pavla II. Nezapomeňte si přezůvky, vstupné je 30 Kč 
za dítě (doprovod zdarma). 

 21. 1.  Procházka zimní krajinou

V úterý 21. ledna zveme od 10 hodin na Malovánky 
do Galerie moderního umění. Čeká vás práce s tva-
rováním a kouzlením z papíru mícháním barevných 
kombinací, kresbou suchými pastely se pokusíme 
přiblížit si zimní krajinu. Sraz v 9.45 hod. před GMU, 
vstupné 20 Kč za dítě, doprovod zdarma. Pomůcky 
zajištěny, vhodný je pracovní oděv. Vstup s kočárky 
bočním vchodem.

 23. 1.  Busy bags – vyrábíme „Pytlíky proti nudě“

Ve čtvrtek 23. 1. od 10 hodin se KMC Sedmikráska 
přemění na výrobní linku drobných aktivit či didak-
tických pomůcek pro vaše malé neposedy ve věku 2 
až 5 let. Hradí se příspěvek na materiál 50 Kč a ob-
vyklé pobytné, hlídání dětí a pomůcky jsou zajištěny. 
Je nutné se přihlásit do pondělí 20. ledna.

 29. 1.  Vyšetřování v těhotenství

Ve středu 29. 1. od 16 hodin zveme na přednášku 
MUDr. Jany Sadloňové, Ph.D. Dozvíte se, jaké testy 
se běžně provádějí v těhotenství, co je prvotrimest-
rální screening nebo jak se vyšetřuje těhotenská cuk-
rovka. Hradí se obvyklé pobytné, hlídání dětí je zajiš-
těno. Je vhodné se předem přihlásit.

Pracovněprávní minimum pro maminky

Ve čtvrtek 30. 1. od 10 hodin přijďte pobesedovat 
s Mgr. Petrou Kotáskovou Šenkýřovou nad pracov-
něprávními tématy, která se dotýkají každé z nás. 
Hradí se obvyklé pobytné, hlídání dětí je zajištěno. Je 
vhodné se předem přihlásit.
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Hradec Králové

Diecézní centrum pro mládež

 24.–26. 1. 2014  Snowboard weekend 
Tento víkend bude Vesmír plný snowboardistů. Uvi-
díte tu začátečníky, zkušené snowboarďáky a odváž-
livce, kteří se nebojí skákat a dělat různé triky. Přijeď-
te i vy do zasněžených Orlických hor. Na programu 
nebude chybět ani modlitba a hry. S sebou: spacák, 
přezůvky, snowboard, teplé oblečení, doporučený 
příspěvek 220 Kč/den.  Hlaste se předem na DCŽM 
Vesmír, Deštné v O. h., tel.: 494 663 140, e-mail: 
dczm.vesmir@atlas.cz. Více informací: www.vesmir.
signaly.cz.

 31. 1.–2. 2. 2014   Pololetky

Zveme mladé od 14 let na Vesmír, kde bude o po-
loletích prázdninách speciální program. Můžete se 
těšit na hry, zábavu, sníh, sněhuláky, ztišení, mod-
litbu a jistě i mnoho dalšího. Doporučená cena na 
den je 220 Kč. Hlaste se předem na DCŽM Vesmír, 
Deštné v Orl. h., tel.: 494 663 140, e-mail: dczm.
vesmir@atlas.cz. Více informací: www.vesmir.sig-
naly.cz.

Centrum pro rodinu

 21.–23. 3.  Víkend pro chlapy

Místo: Jeníkov
Duchovní vedení: Mons. Karel Herbst SDB, P. Jaro-
slav Mikeš SDB

 Jarní kurz přípravy snoubenců v Hradci Králové 
Termín zahájení: 12. března 2014 
(vždy ve středu v 18.30-20.30)
Termín ukončení: 21. května 2014
Místo: Hradec Králové, Nové Adalbertinum, 
přízemí, místnost č. 25 Balbínka
E-mail: crhk@bihk.cz

 12.–19. 7. Týdenní intenzivní tématický kurz 

„Manželská setkání“

Manželským párům nabízíme možnost dalšího vzdě-
lávání na týdenním intenzivním tématickém kurzu 
pro manželské páry – Manželská setkání. Kurz je 
určen výhradně pro manželské páry a je zaměřen na 
upevnění manželského vztahu. Na kurzu manželské 
páry absolvují v průběhu jednoho týdne 11 odbor-
ných přednášek a následně se po každé přednášce 
účastní společné práce v pracovní skupině. Tento 
kurz je ukončen společnou závěrečnou zkouškou – 
manželskou maturitou. 
Cílem kurzů je prevence zkvalitnění manželského 
soužití a pomoc při řešení manželských krizí a jiných 
problémů. Na kurzech je přítomen i rodinný terapeut 
a psycholog. 

V rámci kurzu je i postaráno o všechny děti rodičů, 
které mají vlastní program po celou dobu přednášek 
a pracovních skupin. O děti se starají vyškolení pe-
čovatelé.
Místo: Litomyšl
Přihláška bude k dispozici v průběhu ledna 2014.

Katechetické 

a pedagogické centrum

 11. 1. 2014  Diecézní katechetické setkání

KPC zve kněze, jáhny, katechety, učitele náboženství 
a animátory společenství mladých, manželů a senio-
rů, kteří se pravidelně nebo příležitostně podílejí na 
katechetické činnosti. 
Účelem setkání je prohloubit svoji kvalifi kaci v té-
matech, která jsou společná všem věkovým a soci-
álním skupinám, vyměnit si zkušenosti, seznámit 
se s aktuální nabídkou KPC k výročí vzniku diecé-
ze, k Roku povolání a k Roku rodiny a inspirovat 
se v praktických seminářích novými metodickými 
postupy.
Hlavním tématem letošního setkání je duchovní vý-
klad liturgie, který připravil P. Jan Šlégr, SL.D. ve 
spolupráci s KPC. 
Odpolední program bude věnován praktickým ukáz-
kám.

Program:

9.00 Ranní chvály
9.30 Zahájení programu, aktuální informace
9.45 Přednáška: 

Slavení liturgie v dějinách a mystagogický 
pohled na bohoslužbu slova, 
přednáší P. Jan Šlégr, SL.D. 

10.30 Přestávka s občerstvením
11.00 Práce ve skupinách: souvislosti mezi 

Písmem svatým a Mešním řádem
11.30 Vyhodnocení výsledků práce ve skupinách
12.00 Přestávka – přesun do katedrály ke 

společnému slavení mše svaté 
 (12.15 lektor a čtenáři přímluv – nácvik 

v katedrále)
12.30 Mše svatá v katedrále Svatého Ducha
13.30 Přestávka: pozvání k občerstvení, prostor 

pro individuální sdílení zkušeností
14.30 Metodické semináře k různým oblastem 

liturgické výchovy, předpokládaný konec 
v 16.00

Přihlášky e-mailem na adresu: kc@bihk.cz; formou 
SMS 735 215 335.
Bližší informace: http://kc.bihk.cz.
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Duchovní cvičení na Velehradě

30. 1.–2. 2. 
Duchovní cvičení pro katechumeny a pokřtěné 

v dospělosti (do pěti let od křtu), 
vede P. V. Řehulka

21. 2.–23. 2. 
Víkendová duchovní obnova pro všechny, 

kteří pečují o kostel 
(+ praktická část pro aranžery květin), 
vede Mons. V. Šíma

27. 2.–2. 3. 
Duchovní cvičení na téma 

„Jak správně prožít postní dobu“, 
vede P. V. Kasan OSB

7. 3.–9. 3. 
Duchovní cvičení pro kostelníky a akolyty, 
vede Mons. V. Šíma

10. 3.–12. 3. 
Duchovní cvičení pro kostelníky a akolyty, 
vede Mons. V. Šíma

14. 3.–16. 3. 
Duchovní cvičení (nejen) pro členy 

Matice svatoantonínské, 
vede P. J. Čunek SJ

23. 3.–26. 3. 
Postní duchovní cvičení pro manžele, 
vede P. J. Žaluda SDB

28. 3.–30. 3. 
Víkend pro seniory, 
vede P. S. Peroutka SJ

7. 4.–11. 4. 
Duchovní obnova pro zaměstnance Charity, 
vede P. B. Vitásek

25. 4. 27. 4. 
Duchovní obnova 

formou večeřadla pro mládež, 
vede jáhen J. Maxa

12. 5.–16. 5. 
Duchovní cvičení s Pannu Marií, 
vede P. J. Hladiš SJ

15. 6.–21. 6. 
Duchovní cvičení pro řeholnice, 
vede Mons. J. Šich

27. 6.–29. 6. 
Duchovní obnova formou večeřadla 

pro rodiny a mládež, 
vede jáhen J. Maxa, P. Š.  M. Filip OP

13. 7.–17. 7. 
Duchovní cvičení pro všechny, 
vede Mons. A. Opatrný

17. 7.–20. 7. 
Duchovní cvičení pro lékaře a zdravotníky, 
vede Mons. A. Opatrný

27. 7.–31. 7. 
Duchovní cvičení pro všechny, 
vede P. A. Dabrowski OFM

30. 7.–2. 8. 
Duchovní cvičení pro všechny, 
vede P. M. Kabrda SDB

17. 8.–21. 8. 
Duchovní cvičení 

pro varhaníky a chrámové zpěváky, 
vede P. M. Javora

24. 8.–29. 8. 
Duchovní cvičení pro vysokoškoláky, 
vede P. M. Altrichter SJ

24. 8.–29. 8. 
Duchovní cvičení 

pro trvalé jáhny a jejich manželky, 
vede P. A. Krasucki OP

7. 9.–10. 9. 
Duchovní cvičení pro všechny, 
vede P. M. Kabrda SDB

6. 10.–10. 10. 
Duchovní cvičení s Pannou Marií, 
vede P. J. Hladiš SJ

24. 10.–26. 10. 
Víkend pro seniory, 
vede P. S. Peroutka SJ

7. 11.–9. 11. 
Víkend gregoriánského chorálu, 
vede Petr Hudec

4. 12.–7. 12. 
Adventní duchovní cvičení, 
vede Mons. V. Šíma

9. 12.–13. 12. 
Adventní duchovní cvičení, 
vede P. A. Dabrowski OFM

Bližší informace naleznete na www. stojanov.cz.

Přihlášky posílejte na adresu: ŘK duchovní správa 
Stojanov, Salašská 62, 687 06 Velehrad; tel.: 572 571 
420, 733 741 896; e-mail: velehrad@stojanov.cz
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ZPRAVODAJ DIECÉZNÍ KATOLICKÉ CHARITY HRADEC KRÁLOVÉ

Tříkrálová sbírka 2014
Již počtrnácté pořádá Charita Česká republika dobro-
činnou Tříkrálovou sbírku. V naší diecézi budete potká-
vat koledující skupinky tří králů nejvíce v době kolem 

6. ledna. V Hradci Králové koledníkům požehná bis-
kup Jan Vokál v pondělí 6. 1. 2014 v 8 hod. v kated-

rále Sv. Ducha. V Pardubicích bude Tříkrálová sbírka 
slavnostně zahájena v neděli 5. 1. v 15 hod. na Perš-

týnském náměstí a koledníkům požehná biskup Mons. 
Josef Kajnek. Návštěvníci se mohou těšit také na průvod 
Tří králů na koních, vystoupení pěveckých sborů Perní-
ček a Pramínek, setkání s primátorkou města Pardubic 
MUDr. Štěpánkou Fraňkovou a náměstkem hejtmana 
Pardubického kraje ing. Romanem Línkem, nebo před-
stavení dětí z farnosti o narození Ježíše a příchodu Tří 
králů s názvem „V Betlémě není místo“.

Tříkráloví koledníci putují dům od domu a přinášejí li-
dem radostné poselství Vánoc. Přitom prosí o dar na po-
moc lidem v nouzi. Prosíme, neodmítejte tyto vyslance 
potřebných. Prostřednictvím Charity můžete účinně po-
moci bližním, kteří si sami pomoci nemohou.

Koledníci Charity vybírají fi nanční příspěvky do úředně 
zapečetěné kasičky opatřené charitním logem a obda-
rovávají dárce drobnou pozorností. Vedoucí skupinky je 
vybaven průkazem koledníka.

Výtěžek sbírky je tradičně určen na pomoc nemoc-

ným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi 

v tísni a dalším potřebným především v regionech, 

kde se sbírka koná. Část výnosu sbírky je určena na 

humanitární pomoc do zahraničí. Například na Králo-

véhradecku a na Kutnohorsku budou koledníci prosit 
o dar na podporu služby rané péče, která pomáhá rodi-
nám s handicapovanými dětmi v raném věku, na Pardu-

bicku na rekonstrukci centra odlehčovacích služeb, kde 
pečují o nemohoucí seniory, na Ústecko-orlicku na pod-
poru služby „Šance pro rodinu“ a Občanské poradny, na 

Náchodsku na provoz a vybavení Domu na půli cesty 
pro mladé lidi v nepříznivé sociální situaci a Domova pro 
matky s dětmi – Sv. Anna, v Červeném Kostelci a okolí 

na materiální a zdravotnické vybavení pro Mobilní hos-
pic Anežky České, na Poličsku budou moci lidé podpořit 
Denní stacionář, který pomáhá lidem s mentálním po-
stižením, a další služby. Na Hradecku, Pardubicku, Ús-
tecko-orlicku, Poličsku i v dalších regionech budou lidé 
přispívat na rozvoj domácí hospicové péče. 

Charity z části výtěžku podpoří také rozvojový projekt 

Adopce na dálku® v Indii – vzdělávací centrum pro zne-
výhodněné děti z venkova v oblasti Karnataka, který rea-
lizuje Diecézní katolická charita Hradec Králové. 

Informace o dalších záměrech Charit a doprovodných 
akcích sbírky najdete na www.hk.caritas.cz, pozvánky 
na mnohé z nich i v rubrice Kalendář na leden na str. 20.  
O Tříkrálové sbírce v celé ČR více na www.trikralovas-

birka.cz, www.charita.cz a také na facebooku www.fa-

cebook.com/trikralovasbirka. Tříkrálová sbírka je nej-
větší sbírkovou a dobrovolnickou akcí v ČR. Její realizace 
by však nebyla možná bez vzájemné spolupráce Charit 
a farností při její organizaci. Děkujeme, že se koledníci 

z vašich farností opět vydají na pouť za „světlem dob-

rých skutků“ a věříme, že jich bude zase mnoho... 

Do sbírky lze přispět také prostřednictvím dárcovské 
SMS ve tvaru: DMS KOLEDA na číslo 87777 anebo ban-
kovním převodem nebo poštovní poukázkou na konto: 

66008822/0800 u ČS, VS: 777. Pomoci můžete také 
sledováním Tříkrálového koncertu v neděli 5. 1. 2014 

od 18 hod. na ČT 1, účinkují: Vladimír Mišík, Chinaski, 
Mandrage, Anna Veselovská, moderují: Martina Kociá-
nová a Jan Čenský (změna programu vyhrazena). 

Začněte s námi rok dobrým skutkem! Až potkáte tři 

krále, kteří se prokáží pověřením Charity Česká re-

publika, otevřete jim nejenom dveře, ale také svá 

srdce... Děkujeme vám!

 Tři králové z Letohradu. Foto: archiv Oblastní charity Ústí n. Orl.
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 AKTUALITY

Mezinárodní kampaň „Jedna rodina lidstva, 

jídlo pro všechny“

Praha: Charita Česká republika se připojuje k meziná-
rodní kampani „Jedna rodina lidstva, jídlo pro všechny“, 
která byla zahájena 10. 12. 2013 modlitební vlnou. Cílem 
kampaně je ukončení světového hladu do roku 2025 a or-
ganizuje ji Caritas Internationalis.

„V rámci našich projektů v zahraničí i v Česku se s té-
matem hladu a potravin často setkáváme. Proto je naše 
zapojení do této kampaně samozřejmým krokem,“ uvádí 
ředitel Charity ČR Lukáš Curylo.

Charita ČR například podporuje efektivní a přitom eko-
logické zemědělství v Indonésii, Gruzii, Etiopii nebo 
na Haiti. Zároveň poskytuje potraviny v rámci akutní 
humanitární pomoci, například formou potravinových 
balíčků, a to jak syrským uprchlíkům v Jordánsku, tak 
lidem bez domova nebo sociálně slabým u nás. V charit-
ních azylových domech nebo rodinných centrech po ce-
lém Česku se zase maminky učí vařit a nakupovat zdravě 
a hospodárně.

„Jen humanitární pomoc a rozvojové projekty ale nestačí. 
Na světe je 870 milionů lidí, kteří nemají přístup k dosta-
tečnému množství kvalitních potravin. Přitom třetina po-
travinové produkce je zničena nebo zahozena,“ připomí-
ná Lukáš Curylo.

Pro nasycení všech lidí na Zemi je nezbytná součinnost 
vlád, vhodná obchodní i zemědělská politika a také od-
povědné jednání velkých fi rem, korporací i každého jed-
notlivého konzumenta. Na všechny tyto cílové skupiny 
se kampaň v příštích měsících a letech zaměří.

Převzato z tiskové zprávy Charity ČR (redakčně upraveno)

 Pomoc domácnostem postiženým povodněmi na Trutnovsku. 
Foto: archiv Oblastní charity Trutnov

 KALENDÁŘ NA LEDEN

Tříkrálové koncerty

4. 1. v 18 hod., 

kostel Narození sv. Jana Křtitele, Přibyslav 

účinkuje sdružení pro starou hudbu LA VIA, 
více na www.hb.charita.cz

5. 1. v 15 hod., kostel sv. Vavřince, Náchod

účinkují Smyčcový orchestr ZUŠ Náchod 
a Polyfonní sdružení z Nového Města n. Met., 

více na www.nachod.charita.cz
5. 1. v 17 hod., kostel Nanebevzetí P. Marie, 

Ústí nad Orlicí

J. J. Ryba: Česká mše vánoční „Hej, mistře!“, 
více na www.uo.charita.cz

12. 1. v 16:30 hod., 

kostel sv. Bartoloměje, Pardubice

účinkuje Chrámový sbor pod vedením prof. 
Kuchválka, více na www.pardubice.charita.cz
12. 1. v 15 hod., kostel sv. Jakuba, Přelouč

benefi ční koncert, účinkují žáci ZUŠ Přelouč, 
více na www.prelouc.charita.cz

Živý betlém

4. 1. v 9 hod., Horní nám. (u děkanství), 

Humpolec

Tři králové přicházejí – tradiční zahájení 
Tříkrálové sbírky, více na www.hb.charita.cz

„Čtvrtý z mudrců“

5. 1. ve 14 hod., Oudoleň (před KD)

hra „Čtvrtý z mudrců“ zakončí Tříkrálovou sbírku 
ve farnosti, více na www.hb.charita.cz

Tříkrálové dny v Domě techniky

6. – 8. 1., Dům techniky Pardubice 

(nám. Republiky 2686)

program: Koncert manželů Zdvihalových a dětí 
ze ZUŠ Havlíčkova (6. 1. od 17:00), Šachová 

simultánka s Mgr. J. Sýkorou (7. 1. od 13:00), Mgr. 
R. Keršnerová: Expedice Kilimanjaro 2010 s RS 

(8. 1. od 17:00), více na www.pardubice.charita.cz 

Tříkrálový průvod s koňmi

11. 1. od 8:55 - 9:15 hod., Polička

průvod tří králů městem s koňmi z Charity 
(Vrchlického ul. 22) na nám. Palackého, v 9:00 hod. 

u fary na nám. B. Martinů žehnání koledníkům 
na cestu, více na www.policka.charita.cz

Tříkrálové bruslení

11. 1., 11:30–13:30 hod., Zimní stadion Náchod

akce pro koledníky, více na www.nachod.charita.cz

Kejklířské divadlo: Ať žije Kocourkov

18. 1. v 16 hod., Lidový dům Litomyšl

akce pro koledníky - poděkování, 
více na www.litomysl.charita.cz
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Dobrovolnictví v nemocnici

Hradec Králové: Na II. A III. interní klinice Fakultní ne-
mocnice Hradec Králové působí od podzimu 2013 první 
dobrovolníci, které k pacientům vysílá Dobrovolnické 
centrum Diecézní charity Hradec Králové. Dobrovolníci 
se snaží ulehčit a zpříjemnit pacientům čas, který tráví 
v nemocnici. Jejich pomoc je různorodá – drobné náku-
py, předčítání z knih a časopisů, společný rozhovor nebo 
procházky v nemocničním areálu.

Mezi dobrovolníky jsou studenti i pracující, lidé mladší 
i starší, převážně ženy, ale také muži. Pacientům pomá-
hají dobrovolně ve svém volném čase a bez nároku na od-
měnu. A co zájemce o dobrovolnictví motivuje a co jim 
tato služba přináší? „Ráda pomáhám druhým lidem“, 
„Chci být v životě užitečná a nápomocná“, „Nejraději 
trávím čas s druhými lidmi“, „Chci smysluplně využívat 
svůj volný čas“ - to jsou nejčastější odpovědi našich dob-
rovolníků. 

Dobrovolník prochází oddělení, představí se novým pa-
cientům, nabídne drobnou pomoc či svoji společnost. 
Někdy vidí „svého“ člověka jen jednou, protože je brzy 
propuštěn, jindy dochází k témuž pacientovi delší dobu. 
Většinou je jeho společnost vítaná. Přítomnost dobrovol-
níků vítá i personál oddělení. Vždyť přispívají k duševní 
pohodě těch, kdo se léčí, a ta je při uzdravování velmi 
potřebná.

Máte zájem o dobrovolnictví v nemocnici? Pak kontak-
tujte Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec 
Králové, Šafaříkova 666/9 (YMCA), tel.: 492 604 945, 
731 402 209, email: dobrovolnici@hk.caritas.cz. Dob-
rovolnické centrum vám poskytne informace i potřebné 
zaškolení, pokud byste se sami chtěli stát dobrovolníky. 
Více také www.hk.caritas.cz.

Jana Šebová

Mše svatá za děti do dlaně

Antonínův Důl/Havlíčkův Brod: V neděli 17. 11. 2013 
byla již počtvrté u kapličky Panny Marie u Antonínova 
Dolu sloužena vzpomínková mše svatá za děti do dlaně, 
jejich rodiče a ty, kteří se o ně starají. Bohoslužbu, kte-
rou k Celosvětovému dni nedonošených dětí tradičně 
uspořádaly havlíčkobrodská Oblastní charita Havlíčkův 
Brod a o. s. Nedoklubko pod záštitou Nemocnice Hav-
líčkův Brod, celebroval opat želivského kláštera P. PhDr. 
ThLic. Jáchym Jaroslav Šimek O. Praem. Smyslem Dne 
je upozornit na problematiku péče o děti se závažnou 
předporodní či poporodní zátěží a děti nezralé. Pěvecky 
a hudebně mši sv. doprovázela kapela Výbuch. Kapličku 
postavil v roce 2010 pan Miroslav Pernička se svými ka-
marády jako poděkování za zdraví a život jeho těžce ne-
donošených vnoučat. 

Skupina nedonošených dětí je jednou z největších pacient-
ských skupin v ČR i Evropě. U nás je to asi 9000 dětí roč-
ně. Díky pokrokům přístrojového vybavení, ošetřovatel-
ské péče a novými postupy neonatologie přežívá stále více 
dětí, které by před několika lety neměly šanci na život. Tyto 
děti i jejich rodiny však potřebují odbornou a komplexní 
péči. Nedílnou součástí je pomoc rané péče a dalších ne-
ziskových organizací. Jednou z nejvýrazněji pomáhajících 
organizací je rodičovská podpůrná skupina Nedoklubko.

Hana Fikarová (redakčně upraveno)

Česko-německý projekt pomohl čtyřiceti 

vyplaveným domácnostem na Trutnovsku

Hradec Králové: Společný projekt Německé charity a Di-
ecézní charity Hradec Králové pomohl s obnovou bydlení 
40 domácnostem v osmi obcích na Trutnovsku, které byly 
v červnu 2013 postiženy povodněmi. Finanční pomoc, 
zapůjčení vysoušečů, pomoc občansko-právní poradny 
a často také psychická podpora byla poskytnuta především 
seniorům, rodinám s handicapovanými členy a rodinám, 
které se potýkají s fi nanční tísní a nezaměstnaností. Do zá-
plavami postižených domácností v obcích Rudník, Javor-
ník, Arnultovice, Hostinné, Horní Olešnice, Svoboda nad 
Úpou, Horní Maršov a Nevratice byla rozdělena fi nanční 
pomoc v celkové výši 99 500 euro, kterou poskytla Ně-
mecká charita v rámci tohoto projektu s názvem „Spolufi -
nancování vysoušečů pro obnovení obydlí jakož i fi nanční 
pomoc a sociální doprovázení domácností postižených po-
vodní v Hradci Králové, Česká republika, 2013“. 

Diecézní charita Hradec Králové je partnerem uvedeného 
projektu, který je realizován od srpna 2013 ve spoluprá-
ci s místními obecními úřady a jejich sociálními odbory, 
a také s Charitami v Královéhradeckém kraji. Charity po-
máhaly obětem povodní na Trutnovsku a Vrchlabsku už 
vzápětí po záplavách v červnu 2013. Více také na www.
hk.caritas.cz.

Jana Karasová

 Paní Ester, která od listopadu 2013 pomáhá pacientům na in-
terní klinice Fakultní nemocnice Hradec Králové, má už zkušenosti 
s dobrovolnictvím z Nemocnice v Děčíně. Foto: Jana Karasová
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 NAPSALI NÁM...

17. westernový Motýlek v Kopřivnici

I v roce 2013 jsme se s klienty Stacionáře sv. Františka 
Rychnov nad Kněžnou této třídenní akce zúčastnili. Na 
přehlídce tance, zpěvu a dramatické tvorby handicapo-
vaných dětí se představilo 300 klientů z ústavů sociální 
péče, stacionářů a škol. Na náměstí před kulturním do-
mem hrála country kapela, děti se mohly zapojit do růz-
ných aktivit a soutěží. V kulturním domě jsme vyzkoušeli 
své výtvarné schopnosti v dílničkách opět ve westerno-
vém stylu. Po večeři nás čekal koncert a diskotéka.

Od čtvrtka probíhaly zkoušky, ladilo se osvětlení a pro-
storová orientace vystupujících na podiu. Na přípravě 
našeho vystoupení Westernový kinematograf se podíleli 
téměř všichni klienti. Vyráběl se nejen kinematograf, ale 
i koně z velkých balónů, na kterých jsme přijeli na podi-
um. V sobotu před 14. hodinou byl sál již zcela obsazen. 
Po krátkém úvodu odstartoval čtyřhodinový program. 
O přestávce jsme si mohli prohlédnout výstavu fotogra-
fi í, které byly pořízeny v pátečních dílničkách.

Na závěr se již tradičně všichni vystupující přišli roz-
loučit s diváky. Sálem zazněla hymna festivalu v podání 
všech zúčastněných i diváků Skálo, skálo, proč je lásky 
málo. Sem tam se objevila v očích i malá slzička dojetí. 
Byla díkem, obdivem a uznáním za skvěle odvedenou 
práci vychovatelů, vystupujících klientů i pořadatelů.

Za zúčastněné vychovatelky Jitka a Petra

Dodatečné výsledky sbírky na Charitu 

z neděle 23. 6. 2013 ve farnostech královéhradecké die-
céze, které zaslaly výtěžek až mezi 9. 10. a 11. 12. 2013.

Farnost / částka v Kč Farnost / částka v Kč
Bystré u Poličky 6792 Nová Ves n. Pop. 2252
České Meziříčí 750 Opatovice n. Lab. 1700
Dolní Čermná 9795 Rtyně v Podkrk. 1590
Horní Štěpanice 1944 Rudoltice 320
Jablonné n. Orl. 5595 Trstěnice 720
Křížlice 235 Třebechovice p. O. 2228
Libštát 1500 Vítkovice v Krk. 1300
Lomnice n. Pop. 3561 Žacléř 800
M. Svatoňovice 1050 Žamberk 250
Městec Králové 690 Celkem 43072

Informace: Markéta Hůlková – tel. 495 063 135. Diecéz-
ní katolická charita Hradec Králové použije darované fi -
nanční prostředky na rozvoj svých středisek a projektů. 
Děkujeme všem dárcům za příspěvek a podporu charitní 
činnosti a také duchovním správcům za spolupráci a po-
zornost, kterou sbírce ve svých farnostech věnovali.

 Výroba adventních věnců v Oblastní charitě Pardubice. Foto: ar-
chiv Oblastní charity Pardubice

 AKTUALITY

Předvánoční turnaj párů v ping-pongu

Hradec Králové: 11 párů a 10 jednotlivců z řad cizinců 
i Čechů se 30. 11. 2013 utkalo v turnaji v ping-pongu 
v Integračním centru pro cizince Diecézní charity Hra-
dec Králové. Dvojice smíšených párů byly sestaveny lo-
sem. Spoluhráčem slečny z Burundi se tak stal hráč z Af-
ghánistánu, další dvojice tvořili např. Češka a Ukrajinec, 
Mongolka a Čech nebo Holanďanka a Vietnamec. Další 
hráči se utkali v neméně napínavém turnaji jednotlivců. 
Na vítěze čekaly poháry a sladké odměny. Nejlepší dět-
ský hráč vyhrál stavebnici Lego. Hráči i diváci se během 
turnaje mohli občerstvit specialitami kirgizské a kazaš-
ské kuchyně. Také tentokrát se setkání lidí různých ná-
rodností neslo v příjemném duchu a přátelské atmosféře. 
Více o aktivitách Centra pro cizince Hradec Králové na 
www.cizincihradec.cz.

Vlaďka Dobešová

Tento projekt je spolufi nancován z prostředků Ev-

ropského fondu pro integraci státních příslušníků 

třetích zemí.

Benefi ční výroba 

a prodej adventních věnců

Pardubice: Oblastní charita Pardubice pořádala v roce 
2013 již po třetí benefi ční výrobu a prodej adventních 
věnců. Věnce jsme za pomoci dobrovolníků vyráběli na 
konci listopadu v Pardubicích, v Holicích, v Lázních 
Bohdaneč a v Luži. Prodávány pak byly o první neděli 
adventní před mší svatou v pardubických kostelech a na 
objednávku našim klientům a příznivcům. Letos se také 
nově prodávaly samostatně svíčky ze včelího vosku. Cel-
kem se podařilo prodat 225 věnců a 73 svíček, výtěžek 
bude použit na podporu služeb Charity Pardubice.

Pavla Jadrná
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 Liturgický průvod  Pohled do zaplněného presbytáře

 Prostrace  Modlitba nad dary

 Želivský opat Jaroslav Jáchym Šimek, hradecký biskup Jan Vokál 
a strahovský opat Michael Josef Pojezdný

 Gratulace věřících  

Želivský klášter zažil benedikci nového opata
FOTOGALERIE

Foto: Peter Korček



Kněžský den v katedrále Svatého Ducha

 Průvod ministrantů a kněží vyšel od kostela Panny Marie  Úvodní modlitba

 Shromáždění kněží

 Koncelebrace

 Četba evangelia

 Svaté přijímání Foto: Luděk Bárta


